

【热搜】

互联网+时代付费阅读形式越来越多样

90后成为网上付费阅读主力军

网络付费阅读来势凶猛,一向坚持“做一个安静的美男子美少女”的豆瓣网近日宣布,其上线内容付费产品“豆瓣时间”,5天销售额破百万元,订阅用户7天过万。

在互联网+时代,付费阅读可不单指阅读电子书、网络文学那么简单了,还包括听书、听讲座、获取专业的知识回答等。这股汹涌大潮中,90后用户出手最“土豪”,成为占据话语权的消费群体,并向着泛娱乐阅读的未来发起冲刺。

□路艳霞

在网上听专家讲课正流行

在网上,付费阅读热度不断攀升是不争的事实,近来,付费阅读市场最受关注的当数“豆瓣时间”推出的首期专栏《醒来——北岛和朋友们的诗歌课》,花1元钱听一堂课,正在变得流行。

该专栏是诗人北岛邀请西川、刘文飞、欧阳江河等16位著名中国诗人、诗歌译者和专家共同打造的,一共102期音频节目,订阅用户需付费128元。“豆瓣时间”音频内容总监张薇说,这期专栏准备了3个月时间。

翻译家刘文飞进了录音棚,用两个小时讲完了普希金的《致凯恩》假如生活欺骗了你》等。“我觉得这种方式还挺好的,读者接近诗歌,除了买书外,还可以买声音。稍微付点费,读者听起来会更投入,他们的阅读也许会从‘多而杂’回归到‘少而精’。”

张薇透露,接下来,豆瓣时间还将上线如白先勇讲红楼梦、杨照讲史记等。内容覆盖文学、戏剧、电影、生活等多个领域,以音频、文字等多种形式呈现,每周三次更新。

面对不断加入的付费阅读运营商,中文在线总裁助理、17K小说网创始人血酬认为,付费阅读最早从网络文学开始试水,如今随着支付手段更加便捷,这个市场将越来越壮大,形式也会越来越多元。

90后最喜欢移动阅读App

付费阅读内容逐渐多了起来,到底谁最愿意买单?调



查显示,90后当仁不让,是绝对主力。

豆瓣相关负责人称,豆瓣时间的付费用户以大学生和年轻白领为主。来自掌阅的数据同样印证了这一点,68%的数字阅读用户为25岁以下的年轻人,而从阅读时长来看,大学生平均每天阅读36分钟,年消费金额为72元,工作三年后的读者年消费金额则提高到102元。

阅文集团给出一组最新数字显示,超七成移动端数字阅读用户为26岁以下的年轻人,90后用户占比高达42%;付费用户中,90后用户占比为43%,平均年付费金额为80元,其付费规模远高于其他年龄层用户。

知名音频内容平台喜马拉雅FM提供的后台数据统计也显示,25岁至34岁的付费用户超过七成,其中90后的付费比例同样最高。

阅文集团的统计数据也显示,34%的90后每天都要阅读数字内容,29%的90后每周以5次到6次的频率打开阅读App。而平均阅读书籍与章节

数中,90后以年平均13本、1099章,远超80后与70后。

面对90后拥有的付费阅读之绝对优势,阅文集团CEO吴文辉给出了独家分析:90后的休闲时间更充裕,对移动阅读App的使用频次和内容需求更大。他认为,90后具备两重消费能力,首先是即时消费能力,再者他们拥有巨大的潜力,未来将成为付费阅读的核心消费群体。

泛娱乐阅读时代或来临

“热血、脑洞、反套路”、“悬疑、休闲、漫画、知识”,前者是热心网友为90后读者画的“阅读群像”,后者是综合多家数字阅读平台的90后阅读排行榜得出的结果。阿里文学总编辑周运更是大胆预测,90后甚至00后成为付费阅读主力军,将带来阅读市场格局的重大趋势性改变,泛娱乐阅读时代或将到来。

“90后更加独立且有主见,不再留恋单一的阅读入口,阅读方式更加个性化和

碎片化,对自己喜欢的阅读产品会投入更多的时间和金钱。”周运说。

面对90后用户的崛起,内容平台商其实已在付费阅读产品格局上悄然做出了改变。吴文辉信心满满地说,多元优质内容是最重要的核心需求,“我们目前已拥有1000万部作品储备,覆盖200多种内容品类,旗下作者约400万,我们拥有年轻读者青睐的玄幻、修真、言情等诸多题材。”

据掌阅副总裁游亭透露的信息,掌阅平台新增了网络文学、电子书以及热门杂志、时尚期刊和漫画。从目前来看,尽管杂志销量增长缓慢,但二次元漫画,尤其是制作精良的国产漫画呈爆发式增长。

阿里文学也大动心思,正在全力打造大流量垂直阅读App“书旗小说”。周运透露,“书旗小说”推出的读者用户原创模块,已有上百万读者连载中短篇作品,线上作品高达50万部,“今年书旗小说还将推出二次元小说,进一步提升90后乃至00后用户在二次元方面的阅读黏性。”



【微博】

学区房改变的权重会不会太小了一点

在求学之路上走得越远,至少应该懂得学历与财富没有必然联系,知识与成功没有必然联系,普遍化教育与个性化成长也没有必然联系。一个人的人生由太多因素综合决定,学区房改变的权重会不会太小了一点?如果学区房唾手可得倒也罢了,如今是为了学区房改变自己职业与人生的方向,会不会太“举轻若重”了一点?

@杨早

人们都在用“春八仙”这个说法。按季享用时鲜,是将自己融入自然互动。春芽、春蔬中饱含青春气息,春韭、春葱、椿芽、茼蒿、马兰头、枸杞子中有各种春之香辛生长气,天人合一,是最好的养生。但为什么一定要凑个“八”,称“八仙”呢?既是时鲜,都有时序的,野菜品种就有各种类别,各地气候不同,不同季食不同的当地鲜,才叫应时。

@宋伟

人对事物的见解,一开始是取决于财产当量。拿着月薪,看拿年薪的人休年假正儿八经地去消磨十几二十天,再瞅瞅自己跟着夕阳红旅行团带回来的一箱子纪念品,会觉得low。可真的到拿年薪的时候,到哪儿半夜都要打开电脑看看才能睡得踏实。这个阶段叫做穷折腾。但当钱到了一定程度,或者说足够保障生活后,人对事的见解,更大程度取决于自我精神追求的不满足和所处人群的影响。这个阶段便叫做富折腾。

@唐史主任司马迁

在我上班的路上,共享单车东倒西歪地妨碍观瞻,甚至拦道设障,让汽车被迫绕行。眼看着单车一方面泛滥成灾,另一方面又共享不成。在物权理应明晰的时代,暂时失去物权的“共享单车”犹如一个流浪汉。悲乎喜乎?

@马未都

虽然共有记忆或许可以促进人们形成关系更紧密的群体,但它们也可能会扭曲局外人的角色,在不同群体之间产生隔阂。记忆塑造群体身份,群体身份反过来又塑造记忆,这是一个潜在的恶性循环。

@土摩托

比喻也要与时俱进。现在形容工作很累,可以说:他累到连手机也不想看了。还可以说,他已经进入无欲无求的境界,连手机都不想换了,等等。

@严锋

网络是现代人的社交。虽然貌似足不出户,但天下尽在掌握。如果有网,但没有其他人参与,要网做什么?

@六六

和老妈去买菜,现在她也很时髦,都是用手机扫了码付款,就是习惯性地会和对方确认姓名才付钱。

@莲小兔

【热点】

网友建议微信设置新的聊天状态

3月16日 周四

网友晒惨痛离职经历

有网友在微博分享了自己的离职经历:“因为老婆生孩子,老板无心照顾公司,宣布公司原地解散……解散QQ群都要比这慎重”!大伙纷纷晒出了自己的经历:“我还在出差,同事打来电话告诉我说公司倒闭了。”

网友点评:我可能遇到了个假公司。

3月17日 周五

网友热议去理发店洗头的尴尬事

去理发店洗头,当洗头小哥托起你的头时,你是不是也爱发力配合?网友热议:“经过多次实验,我可以很负责任地告诉大家,洗头师傅都能轻松托起你的头,不用刻意发力配合他。”

网友点评:洗完头,头是舒服了,脊椎有话说。

3月18日 周六

网友再吐槽教长辈用电子产品

现在的年轻人都有一个光荣而艰巨的任务:教家里的长辈使用电子产品。网友吐槽长辈使用电子产品的糗事:“我妈以为朋友圈就是拍到手机里的照片,别人都能看见,经常问我,我拍的照片你看见了吗?”

网友点评:感觉各位长辈也是萌萌哒!

3月19日 周日

“科学家称O型血简直完美”引网友热议

《血型科学》杂志研究指出,O型血在多种疾病患病率上明显低于其他血型,这引来网友热议:“看来以后找对象

又多了个附加条件。”

网友点评:我就知道我是一个完美的人,连血型都是!

3月20日 周一

网友建议微信设置新的聊天状态

有网友认为微信应该改成这样:“对方正在输入……”“对方把刚输入的一大堆字都删了。”“对方正在找表情……”“对方找了好半天表情了”,帮助聊天的双方缓解尴尬。不过也有网友“不正经”了:“对方把红包金额从200元改成了1.88元”。

网友点评:改成这样,微信得拆散多少好友。

3月21日 周二

中国网络小说让美国男子成功戒除毒瘾

美国男子卡扎德失恋后用毒品自我麻醉,一次偶然的

机会接触了中国网络小说,结果“彻底陷进去了”。卡扎德多方寻觅,找到了三个翻译网站,同时追着更新15部中国网络小说,半年后彻底戒掉了可卡因。

网友点评:继拔罐之后,又一个来自东方的神秘力量!

3月22日 周三

一个名叫“邵子面”的小朋友火了

网友拍了一张四川乐山市人民医院儿科就诊室候诊的提示牌引起人们注意,正在就诊的小朋友名叫“邵子面”!据了解,该院就诊实行实名制,所以“邵子面”是真名。网友一致认为“这是一个很好吃”的名字。

网友点评:吃货父母心好大。

(齐小游整理)

(三七整理)